

# 市教育局召开学校食品安全工作会议

本报讯 为加强全市学校食品安全工作,进一步防范化解食品安全风险,深入落实“二马”机制,扎实推进校园食品安全排查整治专项行动,3月8日,市教育局联合市市场监管局召开2024年学校食品安全暨春季学期排查整治工作会议,总结2023年我市学校食品安全工作,对2024年学校食品安全重点工作任务作出部署。市政府食安办副主任、市市场监管局副局长李宇,市教育局

党组成员、副局长张世涛参加会议。会议强调,各县(市、区)教育局和市场监管部门要始终坚持以学生为中心的发展理念,进一步增强责任感、紧迫感、使命感,以强烈的政治担当,切实抓好学校食品安全工作。一要建立健全学校食品安全管理机构,明确校长(园长)负责制,层层分解任务,明确整治期限,实行责任追究制。二要加大投入,改善学校食堂硬件设施和卫生条

件,促使学校食堂卫生条件有较大改观,提升学校食品安全保障水平。三要规范大宗食品公开招标、集中定点采购,确保学生饮食卫生安全。四要联合市场监管、卫健等部门定期开展学校及其周边食品安全专项整治,制订有针对性的整治方案和措施,加强学校食品安全检查考评,督导学校落实自查和整改制度,实行跟踪问效,确保各项措施落到实处。五要建立常态化督导机制,实

施清单管理,每月建立重点工作和任务台账,明确时间节点和责任分工,紧盯食品安全监管,牢牢守住学校食品安全底线,确保广大师生的饮食安全。此次会议促进各县(市、区)教体局、各学校对做好食品安全保障工作有了更强的责任感和使命感,对防范出现食品安全问题有了更高的警惕性和敏锐性,为做好2024年学校食品安全工作开好头、起好步。(赵敬亮)

# 卫辉市高级中学 举办庆“三八”妇女节读书分享会

本报讯 为庆祝“三八”妇女节,3月8日,卫辉市高级中学副校长李志珍带领部分女教师在新华书店举办了主题为“春意盎然显芳华”的读书分享会与插花活动。本次活动旨在展示女教师的独特魅力,引导大家在阅读中汲取智慧、提升素养。活动现场,李志珍分享了读书带给她的启示:“有理有据工作,有滋有味过日子,有情有趣做自己。她向女教师推荐精品书籍,引导大家通过读书让自己“眼中自有光,向内生长”。女教

师纷纷与大家分享喜欢的书籍中的精彩片段和读书心得体会。插花艺术体验环节,在专业插花师的指导下,女教师将各色鲜花巧妙地搭配,创作出了一件件美丽的插花作品,在花香中感受插花艺术的魅力,心中充满了自豪感和成就感。此次活动不仅展现了学校女教师热爱阅读、追求艺术的精神风貌,也向公众展示了女性在教育领域的风采和追求美好生活的热情,为“三八”妇女节增添了浓厚的节日氛围。(李志珍)

# 市外国语小学 举行青年教师 粉笔字大赛

本报讯 一竖一横落笔成字,一点一滴传承师魂。成为优秀的新时代园丁,从一手漂亮的黑板字开始。近日,为促进青年教师专业化发展,营造良好的校园文化氛围,市外国语小学举行青年教师粉笔字大赛暨评比展示活动。此次活动要求青年教师在限定时间内,在小黑板上书写《励志篇》。现场,青年教师沉着冷静,用心书写,展现了各自的书写风格。他们的笔下,有的端正大方、横竖分明,有的行云流水、一气呵成,有的舒展有度、秀气隽美,一撇一捺间,洋溢着文雅之风,亮出了教育最美的模样。

为保证比赛公平公正,所有参赛的教师的书写后不署名,评委从字体结构、章法布局、完整美观、艺术性等几个方面进行评定。本次粉笔字大赛共评选出一等奖5名,二等奖10名,三等奖12名。此次粉笔字大赛为青年教师搭建了一个相互学习、相互交流、展示自我的平台,进一步提升了青年教师的基本功素养与教学技能,强化了教师队伍的建设。(毛红霞)

# 植此青绿 为春着色 市育才小学开展植树节劳动实践活动



本报讯 为了增强学生爱绿护绿意识,走进大自然体验劳动的乐趣,在植树节到来之际,市育才小学组织全体四年级学生开展“我为祖国披绿装”植树节劳动实践活动(如图)。3月8日早晨,全体四年级学生齐聚学校后操场,排着整齐的队伍,整装待发。学校学生处主任胡新民发表了动员讲话,随后,各班学生在教练的带领下有序登车,迎着朝阳,一路欢歌,

来到盛景研学基地。开营仪式,同学们面向国旗敬礼,唱国歌。学校安全办主任吴亚博进行安全提醒。教官讲解植树方法,指导学生进行植树前的热身运动。植树活动开始,他们或小心翼翼扶着树苗,或手执铁锹挖坑,或拿着水壶给树苗浇水,个个脸上洋溢着快乐的笑容,看着自己亲手栽下的小树苗,心中充满了成就感和自豪感。

校长李志刚和党支部书记王岩也加入其中,在这初春时节,和孩子们一起种下一个绿色的梦想,守护一个绿色的希望。愿孩子们在童年美好的时光里像小树苗一样不负春光,向阳而生。孩子们还把自己制作的手工作品,认真地挂在小树上,期盼小树在阳光下,微风中茁壮成长。老物件代表了一件往事,一种生活,一种传统。同学们通过参观,探秘农耕文化,认识了各种老物件。地坑窑逃生体验让同学们上了一节生动的交通安全课,提升了他们交通安全意识。

一个个“小勇士”在教官的指导下迈开了丛林穿越探险的第一步。他们在树林间穿梭、攀爬,闯过了一关又一关,战胜了困难,也战胜了自己,欢笑声在树林上空久久回荡。植一棵树,染一色春……一声声响亮的口号不仅仅是同学们的心声,更是他们对祖国的美好祝愿。植此青绿,为春上色。此次活动,同学们不仅用自己的双手种下了一颗颗希望的种子,还收获了知识,收获了快乐,更收获了对未来的期待和承诺。他们将带着这份期待和承诺,继续前行,为建设更加美丽的家园贡献力量。(李丽丽 霍文杰 文/图)

# 市新区小学东校区 开展学雷锋系列活动

本报讯 为进一步传承和弘扬雷锋精神,近日,市新区小学东校区开展“巧手传非遗 纸韵学雷锋”活动,邀请石榴巷非遗项目的剪纸老师走进校园,引导学生用一把剪刀、一张红纸,制作雷锋肖像,用剪纸艺术为载体传承雷锋精神。活动伊始,老师生动详细地为学生介绍了雷锋同志的生平事迹,通过讲雷锋故事,让同学们对雷锋平凡而伟大的一生有了更深入的了解。随后,指导老师讲解了剪纸的技巧、注意事项。同学们看到精致的剪纸材料,个

个摩拳擦掌,跃跃欲试,一切准备就绪后他们便聚精会神地拿着剪纸工具认真地剪着。很快一幅栩栩如生的作品便呈现在眼前,他们用双手剪出了雷锋神魂魄之所在、气之所韵。一把剪刀,一张纸,一幅幅精美的作品,在弘扬优秀传统文化的同时,也生动形象地再现了雷锋同志的光辉形象。学校有关负责人表示,新小学子会牢记习近平总书记的嘱托,不忘初心,争当雷锋精神的传播者和传承人,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。(焦雨昕)

# 市实验小学 落实强制报告制度 守护未成年人安全

本报讯 为加强对未成年人的全面司法保护,及时有效惩治侵害未成年人的违法犯罪,切实保障未成年人的合法权益,落实“立德树人”根本任务,3月7日,市实验小学开展班主任专题培训活动。

本次培训由学校副校长宋薇带领全体班主任老师学习了《侵害未成年人案件强制报告制度》。宋薇讲解了强制报告制度的含义、推行原因及主体、报告的权利和义务,重点讲解了9种应当强制报告的情

形,以及如何进行报告,司法机关会怎么处理。宋薇要求全体班主任落实好强制报告制度,准确理解制度规定,依法履行强制报告主体责任和义务,共同构筑未成年人保护防线。宋薇表示,保护未成年人的合法权益是全社会的责任,更是每一位教育者的责任。老师要将日常管理教育工作做细做实,时刻关注每个学生的健康成长,成为未成年人成长道路上的“保护伞”。(郭辉)

# 市十一中 举行学雷锋月 启动仪式

本报讯 在第61个学雷锋纪念日到来之际,为认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实习近平总书记关于学雷锋志愿服务工作的重要指示精神,市十一中于3月4日举行学雷锋月启动仪式。

3月4日,学校举行庄严的升旗仪式,学生周宗泽作了主题为“学习雷锋 青春建功新时代”的国旗下演讲。学校团委书记贾心柯代表校团委、少工委、关工委向全校学生发出学雷锋倡议,号召同学们行动起来,弘扬雷锋精神,争创学雷锋先进班集体,争做学雷锋标兵。

下午第三节课,各班举行以“学习雷锋 青春建功新时代”为主题的班会,集中学习雷锋同志的先进事迹,深入学习雷锋精神。各班积极制作黑板报、手抄报,传唱《学习雷锋好榜样》《雷锋啊我们的好班长》《雷锋进行曲》《雷锋的传人是我们》等歌曲,营造“学雷锋、做雷锋”的浓厚氛围。接下来,学校将组织学生深入社区、敬老院开展学雷锋志愿服务活动,引导学生争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的“雷锋”式好少年,实现学雷锋活动常态化。(王亨)

# 市铁路高级中学 开展学雷锋活动

本报讯 3月5日是全国第61个学雷锋纪念日,市铁路高级中学开展以“学雷锋精神,展时代新风”为主题的系列活动。

伴随着雄壮的国歌声,全校师生在操场上举行了庄严的升旗仪式。高一(4)班学生杨柳依满怀深情,带领大家共同学习雷锋同志的生平事迹,以及雷锋精神在新时代的涵义和价值,让学生对雷锋事迹有了更深入

了解,也激发了他们学习雷锋精神的热情。

在主题班会上,各班老师通过讲解、讨论和互动的形式,引导学生深入学习雷锋精神。学生纷纷表示,要以雷锋为榜样,争做新时代好少年,用自己的实际行动践行雷锋精神。

此外,学校还组织了黑板报比赛和校园清洁活动。在黑板报比赛中,学生们精心设计,用文字和图画展现

了雷锋精神的丰富内涵。在校园清洁活动中,学生们走出教室,清扫校园周边环境,用实际行动践行雷锋精神。

此次活动不仅让学生深刻理解了雷锋精神的内涵,也激发了他们学习雷锋、争做新时代好少年的热情。接下来,学校还将推出一系列学雷锋主题活动,引导学生弘扬雷锋精神,让青春在奉献中绽放,为社会和谐进步贡献力量。(周如奎)

# 河师大实验中学 召开春圃班主任工作室表彰大会

本报讯 3月8日,河师大实验中学在阶梯教室召开2023年度春圃班主任工作室表彰大会。会议由政教处主任荆卫华主持。

一段视频把2023年浓缩的春夏秋冬徐徐打开,大家共同观看工作室活动视频,回顾一年来工作室成员学习研讨的精彩瞬间。

校长邓济柱、副校长刘卫莉为工作室优秀成员李霞、王艳飞、常海娜老

师颁发奖状。

常海娜在发言中回顾了自己一年来的研修之路,表示在工作室的学习为其更好地进行班级管理提供了先进的理念和经验,今后将以更笃定的内心、更坦荡的态度做好班主任工作。

2024年,工作室将以“以赛促研,以慧育人”为主线,发挥团队力量,认真、踏实地开展研修活动,提升青年班主任队伍专业化水平,使工作室成为

学校优秀班主任的“孵化地”。

邓济柱对班主任的辛勤付出与所取得的成绩给予充分肯定和高度评价,并表示学校愿意做好班主任老师的坚强后盾,和大家并肩前行。希望全体班主任切实提升自身专业素养和管理水平,用真心真情开展班级工作,做学生成长路上的引路人,不负家长信任、不负学校重托,为学校发展和学生成长作出更大贡献。(郝靓)

# 红旗区新一街小学 举行庆“三八”妇女节拔河比赛



本报讯 为庆祝“三八”妇女节,丰富教职工文体生活,增强集体凝聚力,使女教职工度过一个充满激情、愉快、有意义的妇女节,3月6日,红旗区新一街小学举行“魅力巾帼展风采 拔河比赛勇争先”拔河比赛(如图)。

赛前,工会主席刘杰向女教师致以美好的节日祝福,向全体教职工的辛勤付出表达深深的谢意。希望大家继续保持这份热情和信心,在比赛中心往一处想,劲往一处使,奋力拼搏,赛出好成绩。

随着裁判的一声哨响,比赛正式开始。霎时间,欢呼声、呐喊声此起彼伏,大家紧握麻绳,扎稳马步,咬紧牙关,脚蹬了劲向后拉。比赛现场气氛热烈,选手全身心投入,挥汗如雨,充分展示了教职工顽强拼搏、团结奋斗的风采。

一根绳,一条心,彰显集体的努力,团队的力量。伴随着和煦的春风,新一小女同胞将不忘初心,不负韶华,迈着崭新的步伐,迎接更加美好的生活。(马毅文/图)

# 市十二中 举办“三八”妇女节花艺沙龙活动

本报讯 为庆祝“三八”妇女节,丰富女教师文化生活,展现女性魅力,3月7日,市十二中举办“情暖三月 花漾生活”“三八”妇女节花艺沙龙活动,组织女教师开展插花培训,让她们在工作之余享受这春暖花开、阳光明媚的春日时光。

学校特意邀请新乡开放大学花艺老师到现场进行专业指导。花艺老师一边现场演示,一边为大家讲解花名、花语,花卉的选择、颜色的搭配、插花的技巧、花枝长短的修剪,以及如何将不同花卉错落有致地插满花篮的相关知识。

大家兴致盎然,边听边学边动手,充分发挥想象力,按照色彩、层次精心搭配,制作完成一件件美丽雅致、独具匠心又饱含深意的花艺作品。

手捧自己制作的花篮,女教师脸上洋溢着满满的成就感和幸福感,纷纷拍照留下美好瞬间(如图)。活动现场花香四溢、欢声笑语,人面、鲜花相辉映。

别有趣味的插花活动,不仅让女教师学到了插花知识,也提升了她们的艺术修养和审美能力,在感受美、欣赏美、创造美的过程中度过了一个愉快的节日。

作为全国巾帼文明岗、新乡市三八红旗集体,学校80%的教师都是女性。她们爱岗敬业、实干争先,在教育教学、管理服务、文明创建等不同岗位上作出了突出贡献,取得了优异成绩,谱写了“半边天”的动人华章。(殷娜 文/图)

# 市十六中 举办“健康副校长”聘任仪式暨“三八”妇女节讲座



# 市十六中 举办“健康副校长”聘任仪式暨“三八”妇女节讲座

本报讯 3月5日,在第114个“三八”妇女节到来之际,为关爱女性健康,给女性教职工营造温馨和谐、健康向上的节日气氛,市十六中举办“健康副校长”聘任仪式暨“学雷锋·文明实践我行动”——“三八”妇女节健康知识讲座,市十六中党支部书记张书豪参加了聘任仪式,全体教职工聆听了讲座。

学校特聘请市妇幼保健院主任苏卫华为“健康副校长”。随后,苏卫华作为女教职工讲授《妇科常见病防治》《HPV与宫颈癌的关系》为主题的健康讲座。苏卫华针对众多女性朋友对于妇科常见病的困惑和疑问,从女性生

殖系统的解剖到月经的由来、盆腔炎的预防与调护,HPV感染与传播途径到宫颈癌的病因与接种宫颈癌疫苗的预防等,通过实际案例,全面讲解女性生殖系统疾病应该怎么进行规范化的防、控、治,令每一位听众受益匪浅。

此次健康知识讲座,让女教职工在轻松愉快的氛围中了解健康知识,提升保健意识和健康水平。大家纷纷表示,每个人都是自己健康的第一责任人,要做到工作与健康同行,以更加自信、健康的精神面貌投入到工作中。(王振霞)